

Отчеты и выборы в колхозах

Близится время проведения отчетных и отчетно-выборных собраний в колхозах района. На этот раз они совпадают с периодом подведения итогов за девятую пятилетку, подготовки к XXV съезду КПСС. Сейчас труженики колхозов изучают проект ЦК КПСС к XXV съезду партии, знакомятся с постановлением ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». Эти документы партии и правительства вдохновляют работников сельского хозяйства на новые трудовые достижения.

Взять хотя бы такой пример. Совсем недавно удои за 3000 килограммов молока в год от каждой коровы были достигнуты лишь некоторыми передовиками, а сейчас, приняв социалистические обязательства на 1976 год, работники третьей молочно-товарной фермы колхоза имени Октябрьской революции решили в целом по ферме получить от каждой коровы по 3100 килограммов молока. Таких примеров много.

Доклады руководителей правлений колхозов должны быть построены на глубоком экономическом анализе деятельности всех производственных подразделений и хозяйств в целом. В них следует вскрыть все недостатки, породившие невыполнение планов производства и реализации государству сельскохозяйственной продукции.

Специалисты хозяйств должны вскрыть причины пестроты в урожайности и продуктивности животных в производственных подразделениях, находящихся в одинаковых условиях, конкретно определить меры, исключающие повторение сделанных ошибок.

В ряде хозяйств неблагоприятно обстоят дела с использованием орошаемых земель. Этот огромный резерв повышения урожайности слабо используется в колхозах имени Балахонова, имени Ленина и некоторых других. Причиной является недостаточное внимание агроспециалистов к этому важному делу.

В десятой пятилетке нам предстоит дальнейшее углубление специализации хозяйств. Поэтому, ставя задачи перед колхозниками, надо раскрыть то положительное, что принесли первые шаги специализации, заинтересовать людей в дальнейшем продвижении по этому пути.

Вряд ли есть необходимость агитировать сейчас полеводов за дальнейшую химизацию сельского хозяйства. Результаты использования химических удобрений и препаратов очевидны. Однако уровень их хранения, организации применения в хозяйствах различны. Не на должной высоте борьба с болезнями и вредителями растений химическим способом.

Рост производительности труда прямо зависит от уровня механизации. Этот раздел доклада должен отразить не только количественные показатели роста средств механизации, но и уровень их использования.

Нынешняя зимовка скота одна из самых сложных за последние годы. Поэтому на собраниях колхозников надо дать объективную оценку ее ходу, вскрыть и устранить недостатки.

Отчетно-выборные собрания должны пройти на высоком организационном уровне. В органы управления коллективными хозяйствами нужно избирать самых лучших представителей трудящихся, способных на основе современных достижений науки и практики выполнить предначертания партии на десятую пятилетку.

ВЫСОКИМИ СОРТАМИ

Работники молочного животноводства совхоза «Беломечетский» делом отвечают на проект ЦК КПСС к XXV съезду партии. В первом квартале новой пятилетки они взяли обязательство продать государству 275 тонн молока высокого качества. Гарантией к достижению поставленной цели служат сытное кормление коров и дружная работа коллектива фермы. Сейчас в суточ-

ном рационе 11 кормовых единиц.

Высокие надои в группах коров, за которыми ухаживают Раиса Полова, Мария Тарасенко, Антонина Шкареда. В январе государству отпущено 82 тонны продукции. Семьдесят процентов ее принимается первым, остальное вторым сортами.

С. КЭССИДИ, главный зоотехник совхоза «Беломечетский».



ЗВЕЗДА ПРИКУБАНЬЯ

Орган Кочубеевского районного комитета КПСС, районного Совета депутатов трудящихся Ставропольского края



Досрочно выполнив задание девятой пятилетки, швея-мотористка Кочубеевской швейной фабрики Елена Ивановна Рязанцева (на снимке) вместе с другими швеями взяла обязательство выполнить план десятой пятилетки за 2,5 года. Свои сменные задания она постоянно перевыполняет.

Фото П. Брягуна.

Встреча с избирателями

В минувшую среду в Доме культуры колхоза имени Балахонова состоялась встреча избирателей с депутатом Верховного Совета СССР, старшей аппаратчицей Невинномысского производственного объединения «Азот» Л. А. Марченко.

Встречу открыл председатель исполкома Балахоновского сельского Совета Н. Г. Кретов. Затем слово предоставляется депутату Верховного Совета СССР Л. А. Марченко. В своем выступлении она рассказала о своей депутатской деятельности, о том, как выполняются указы избирателей.

На встрече выступили председатель колхоза имени Балахонова М. И. Демидов, заместитель секретаря парткома А. Н. Шепелев, председатель исполкома Балахоновского сельского Совета Н. Г. Кретов, заместитель председателя райисполкома В. П. Башков. Они рассказали о том, как труженики колхоза и района идут на встречу XXV съезду партии, о выполнении наказов и социально-культурных мероприятий.

На вопросы избирателей были даны ответы.

В. ШЕВКУНЕНКО.

Комсомолец Петр Бобрицкий работает на тракторе «К-700» в ПДУ-1499. Участвуя в строительстве и ремонте дороги на территории района он, как правило, производственные задания выполняет на 120—130 процентов. Высокие трудовые показатели — это подарок молодого рабочего предстоящему XXV съезду Коммунистической партии Советского Союза.

НА СНИМКЕ: тракторист П. А. Бобрицкий. Фото П. Брягуна.

УМНОЖИМ СЛАВУ ОВЦЕВОДОВ СТАВРОПОЛЬЯ

Ко всем чабанам, операторам откормочных площадок, специалистам и работникам овцеводства края

С хорошим настроением, с уверенностью в завтрашнем дне вступили в десятую пятилетку труженики нашей страны. Стремясь достойно встретить XXV съезд родной Коммунистической партии, многие коллективы готовят к дню его открытия свои трудовые подарки. ЦК КПСС, Совет Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ призвали развернуть Всесоюзное социалистическое соревнование под лозунгом: «Повышать эффективность производства и качество работы во имя дальнейшего роста экономики и народного благосостояния!».

Дело чести тружеников овцеводства Ставрополья — стать активными участниками всенародного патриотического движения, направить всю свою энергию, мастерство, творческие силы на успешное выполнение планов первого года десятой пятилетки, взять новые высоты в росте экономической эффективности отрасли, добиться увеличения производства шерсти, бараннины и племенных овец высокого качества.

Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР в постановлении «О мерах по дальнейшему развитию и укреплению материально-технической базы племенного тонкорунного овцеводства в Ставропольском крае» поставили перед нами большие и ответственные задачи. К 1980 году предстоит увеличить производство шерсти до 37 тысяч тонн, продать за пятилетку 2 миллиона 650 тысяч племенных овец, осуществить перевод отрасли на новую промышленную технологию.

В борьбе за осуществление планов десятой пятилетки мы придаем первостепенное значение развитию социалистического соревнования. Если каждый труженик овцеводства добьется даже небольшого перевыполнения доведенных ему плановых заданий, то сотни тонн руна, тысячи племенных овец станут дополнительным вкладом в укрепление экономики нашей страны.

Товарищи овцеводы! Боритесь за превышение плановых показателей и достигнутого в прошлые годы уровня производства продукции. Получим в 1976 году в среднем по краю не менее 4,52 килограмма шерсти с овцы. Вырастим и сохраним к отбивке в среднем не меньше одного ягненка от каждой овцематки.

Наша задача: продать государству не менее 32,6 тысячи тонн высококачественной шерсти.

Каждая чабанская бригада, каждый коллектив овцеводов располагает огромными резервами увеличения производства шерсти, повышения выхода ягнят. Замечательных результатов ежегодно добиваются труженики овцеводства госплемзавода «Большевик», «Советское руно», «Ипатовский» Ипатовского района, колхозов-племзаводов имени Ленина, «Россия» Апанасенковского района и многих других хозяйств. Ныне они выходят на ступень новых рубежей. Станем же вровень с передовиками. Пусть имена новых героев умножат в

десятую пятилетку славу овцеводов Ставрополья!

В повышении эффективности овцеводства огромная роль отводится внедрению промышленной технологии. Пример коллективов операторов откормочных площадок в совхозах «Овцевод» Изобильненского, «Туркменский» Туркменского районов, овцекомплексов на госплемзаводе «Большевик» Ипатовского, в совхозе «Каменнобалковский» Благодарненского районов и других убедительно доказал жизнеспособность и перспективность нового метода содержания овец.

Труженики овцеводства! Освоим и внедрим в первом году десятой пятилетки на всех овцекомплексах и откормочных площадках промышленную технологию овцеводства, добьемся роста производительности труда. Будем бороться за получение 8—10 тонн шерсти в среднем на каждого оператора откормочной площадки, 3—5 тонн шерсти и 450 ягнят на каждого овцевода, работающего на овцекомплексе.

Смелее используйте прогрессивные методы организации ягнения с минимальным числом сакамничков, содержания молодняка на летних откормочных площадках. По примеру овцеводов колхоза «Заветы Ленина» Петровского района переведем на ранние сроки ягнения в будущем году не менее двух миллионов овцематок. Разместим летом текущего года не менее 1,5 миллиона ягнят на откормочных площадках. Гарантируем успешное выполнение заданий по продаже 300 тысяч племенных овец за пределы края. Наша цель — добиться интенсивного выращивания молодняка с тем, чтобы реализовать большую часть его в год рождения и повысить удельный вес маточного поголовья до 65 процентов в стаде.

От наших с вами усилий, товарищи, зависит как темпы развития, так и эффективность овцеводства. Будем активно внедрять хозяйственный расчет и аккордно-премиальную систему оплаты труда, добьемся высокой сохранности поголовья, повышения качества продукции, увеличения выхода шерсти I класса, элитного молодняка. Наш долг — всемерно способствовать лучшей обеспеченности овец кормами. С этой целью станем инициаторами применения прогрессивных способов приготовления кормов — запаривания соломы, дрожжевания, осоложивания концентратов, подогрева воды. Примем посильное участие на косовище и скирдовании сена, станем рационально использовать выделенные пастбищные угодья.

Труженики овцеводства края! С честью выдержим экзамен первого года пятилетки качества и эффективности! Наш девиз: планы — досрочно! Заложим надежную основу дальнейшего роста стада и увеличения продуктивности прославленных ставропольских меринсов!

ОБРАЩЕНИЕ ОБСУЖДЕНО И ПРИНЯТО НА ВСТРЕЧЕ ПЕРЕДОВЫХ ОВЦЕВОДОВ КРАЯ.

ВЕЧЕР ВОПРОСОВ И ОТВЕТОВ

В клубе хутора Васильевского состоялся вечер вопросов и ответов, организованный парткомом колхоза «Красная звезда».

Перед собравшимися выступили заместитель председателя райисполкома В. П. Башков, заместитель председателя райпо Н. П. Бондаренко,

ко, заместитель главного врача райбольницы В. П. Гурин, юрист А. Ф. Абросимов, заместитель начальника ОВД Н. П. Головин, секретарь парткома колхоза «Красная звезда» Д. И. Мясенко и другие.

Повышать социальную активность

Как уже сообщалось, 26 января состоялась районная научно-практическая конференция по теме «Пути повышения социальной активности сельских трудовых коллективов». Материалы конференции публикуются в сокращенном виде.

Из доклада председателя райисполкома Е. И. Калюгина

Отличительной чертой современного этапа развития социалистического села является комплексное решение экономических и социальных задач. Начало этому этапу положили исторические решения мартовского (1965 г.) Пленума ЦК КПСС, наметившего комплекс мер по качественно новому техническому и технологическому перевооружению сельского хозяйства, учитывающих тесную связь и взаимообусловленность всех происходящих на селе экономических и социальных процессов.

Опыт десятилетней работы сельских трудовых коллективов по реализации ленинской аграрной политики показал, что, благодаря огромной помощи партии и правительства, в эти годы неуклонно укреплялась производственно-экономическая база колхозов и совхозов, повышался уровень механизации и электрификации, усилилась концентрация и специализация хозяйств, совершенствовалась система нормирования, оплаты и стимулирования труда, повышался уровень образования и квалификации, росли материальные благосостояние и культурный уровень, улучшились условия труда, быта, отдыха трудящихся, начата коренная реконструкция сел, формируется социалистический образ жизни.

Впечатляющая картина огромных преобразований в сельском хозяйстве за минувшие годы ярко видна на примере нашего района. За десять последних лет в развитие сельского хозяйства района было вложено 98,1 миллиона рублей, или в 2,6 раза больше, чем за предыдущее десятилетие. Основные производственные фонды возросли в 2,5 раза. Теперь каждый колхоз района имеет основных производственных фондов около 7 миллионов рублей, а совхоз на 5—5,5 миллиона рублей. Энерговооруженность труда на одного работника в сельском хозяйстве увеличилась до 17,9 лошадиных сил. Увеличение поставок техники и электроэнергии позволило повысить уровень механизации в растениеводстве до 72 процентов, а в животноводстве — до 40 процентов.

Партия придает большое значение совершенствованию форм организации производства, улучшению управления этой отраслью экономики. Речь идет прежде всего о возрастающей роли специализации и дальнейшей концентрации сельскохозяйственного производства на базе межхозяйственной кооперации и аграрно-промышленной интеграции. Наш район в крае входит по специализации в третью зерно-животноводческую зону, характеризующуюся высоким удельным весом зерна (25 процентов), производством технических культур. В животноводстве первое место занимает овцеводство (22 процента), второе — скотоводство (21 процент).

Важно подчеркнуть не только экономический, но и социальный смысл работы, проводимой в трудовых коллективах и в целом в районе. Она способствует решению такой крупной социально-экономической задачи, как превращение сельскохозяйственного труда в разновидность труда промышленного. Перевод современного сельскохозяйственного производства на промышленные рельсы не только в 2—3 раза превышает производительность труда, но и вносит перемены в существующие производствен-

ные отношения, приводит к появлению новых форм кооперации на селе. Происходит повышение уровня обобществления колхозного производства, постепенное слияние колхозно-кооперативной и государственной форм собственности: ускоряется слияние социально-экономических различий между рабочими и колхозниками, возрастает социальная зрелость трудовых коллективов. В современных условиях все активнее становится задача приведения квалификационной структуры сельских работников в максимальное соотношение с новыми условиями индустриализации и технического прогресса сельского хозяйства.

Партийными организациями района за последнее десятилетие проделана немалая работа по укреплению всех звеньев колхозного и совхозного производства высокопроизводительными кадрами. Можно без преувеличения сказать, что наш район в их лице обладает большими богатствами. Число механизаторов возросло за последние десять лет на 804 человека. В настоящее время их насчитывается 2,8 тысячи. В среднем на одно хозяйство приходится 146 механизаторов. Более 120 массовых профессий, из которых половина не была известна селу еще 7—10 лет назад, ныне стала ведущей. В вузах, техникумах, школах рабочей молодежи сейчас обучается 362 рабочих и колхозников района без отрыва от производства. Вместе с тем, как показали исследования группы студентов Академии общественных наук, которые были проведены в районе в прошлом году среди механизаторов и животноводов, и сегодня лица с начальным образованием составляют 30, с 5—9 классами — 50 и только 20 процентов имеют среднее образование. Во всех отраслях народного хозяйства в районе занято около двух тысяч специалистов с высшим и средним специальным образованием. Все руководители колхозов, совхозов, предприятий — специалисты народного хозяйства, большинство из них имеют высшее образование.

Пробудить творческую активность каждого члена трудового коллектива немисливо без включения в эту работу большого отряда специалистов и руководителей среднего звена — бригадиров, начальников цехов, мастеров, заводских фермеров, звеньевых. Их отряд в районе составляет около одной тысячи человек. К сожалению, среди специалистов среднего звена 22 процента, а среди заводских фермеров более половины — практики. Думается, что партийные организации, руководители колхозов и совхозов должны в ближайшее время сделать все необходимое для укрепления именно этого руководящего звена в сельскохозяйственном производстве, ибо от него в большей степени зависит, окупятся ли в срок огромные капитальные вложения в сельское хозяйство, будет ли вовремя освоена новая технология, в полной ли мере будут использоваться достижения науки и передовой сельскохозяйственной практики.

В подготовке кадров — молодой смены рабочего класса и колхозного крестьянства — все большее значение приобретает движение наставников. Во многих трудовых коллективах района созданы и работают советы наставников,

Но в движении наставничества сделаны только первые шаги. Задача партийных организаций — превратить его в один из важнейших факторов воспитания и подготовки к работе в современных условиях новых поколений молодых рабочих и колхозников.

Своеобразной формой наставничества, подготовки молодых кадров являются ученические бригады. Свыше десяти тысяч школьников прошли в них первое приобщение к труду. Около 1,5 тысячи учащихся ежегодно занимаются опытнической работой, оказывают помощь колхозам и совхозам. В районе осталось работать 1300 бывших членов ученических бригад, из них главными специалистами — 63, специалистами среднего звена — 175, механизаторами — свыше 600, в животноводстве — около 200 человек. Дальнейшее совершенствование этих своеобразных школьно-производственных коллективов будет и впредь находиться в центре внимания партийных, советских, комсомольских органов.

Революционные изменения в производственных силах сельского хозяйства сопровождаются значительными социально-экономическими преобразованиями в деревне. За последние годы перемены произошли в социально-бытовом и культурном облике нашего села. Заключается реализация проекта генеральной застройки села Заветного. Собственно, это уже не село, а поселок городского типа. Вместо старых крестьянских хат на новом месте за последние 10 лет выстроено 205 новых современных жилых домов. Возведены также здания двух школ, правления колхоза, Дома культуры, Дома быта и других учреждений. В районе немало подобных примеров, где городской быт входит в жизнь сельского жителя. Таковыми становятся село Ивановское, станица Барсуковская, хутора Васильевский, Новая Деревня и другие.

Постоянно расширяется бытовое обслуживание сельских жителей. В 1975 году на каждого жителя района оказано услуг на 17 рублей, что в 4,5 раза больше, чем в 1965 году. Сегодня в районе 165 предприятий розничной торговли и общественного питания. Объем товарооборота за десять лет увеличился в 2,3 раза и составил в 1975 году 39,3 миллиона рублей. Все эти годы повышалось благосостояние сельских тружеников. Среднемесячная оплата труда колхозников в районе за девятую пятилетку возросла на 17, в совхозах — на 15, на предприятиях промышленности, строительства, транспорта в среднем на 16 процентов.

Повышение роли и авторитета производственных коллективов в коммунистическом строительстве находится в прямой зависимости от подъема на более высокую ступень работы сельских партийных организаций, всей партийно-

политической работы на селе. Сейчас практически нет участка, на котором коммунисты не оказывали бы своего влияния.

Воспитание личности на социалистических нормах поведения все в большей мере, осуществляется у нас коллективом. Возможности трудовых коллективов по вовлечению трудящихся в управление обществом и государством достаточно широки. Они детально разработаны и гарантированы в законодательстве. Так, например, закреплено право трудовых коллективов выдвигать кандидатов в депутаты, избирать народных заседателей в суды, осуществлять контроль за работой депутатов, а в случае необходимости, возбуждать ходатайство об их досрочном отзыве. Трудовые коллективы избирают товарищеские суды, члены групп и постов народного контроля и т. д.

Творческая активность трудящихся связана с их участием в планировании производства, экономическом анализе, разработке мер по укреплению дисциплины труда. Все большие масштабы приобретает участие трудящихся в управлении хозяйством через постоянно действующие производственные совещания, рабочие и колхозные собрания. Актуальным на современном этапе становится повышение политической культуры трудящихся: участие в работе Советов, профсоюза, комсомола и других общественных организаций.

XXIV съезд КПСС подчеркнул, что формирование у трудящихся научного мировоззрения, высоких идейно-политических качеств, норм коммунистической морали остается и впредь одной из центральных задач трудовых коллективов. Этому способствует весь арсенал политико-воспитательных средств. В распоряжении трудящихся района свыше 75 тысяч газет и журналов, практически в каждом доме радио и телевизоры.

Наше общество имеет достаточно сил и средств, чтобы через трудовые коллективы воздействовать на тех, кто не желает считаться с правилами социалистического общежития, нашей социалистической законности. Опыт работы общественности сел Балаоновского и Ивановского, хутора Новая Деревня, комбината хлебопродуктов по укреплению правопорядка следует взять на вооружение всей нашей общественности. В связи с этим важное значение приобретает правовое воспитание трудящихся. Однако уровень правовой пропаганды в районе крайне низок. Немаловажное значение имеет организация досуга советских людей.

Вместе со всей нашей страной трудящиеся района вступили в новую пятилетку. В каждом трудовом коллективе будут составлены планы социально-культурного строительства. Но предстоит большая и трудная работа по превращению их в жизнь, выполнению планов и обязательств десятой пятилетки.

Обсуждение доклада ЯДРО КОЛЛЕКТИВА

Г. БЛИННИКОВ,
секретарь парткома совхоза «Веломечетский»

Укрепление дружного коллектива в известной мере зависит от его политического ядра — партийной организации. Коммунисты призваны сплачивать вокруг себя коллектив, постоянно заботиться о том, чтобы в нем была здоровая творческая атмосфера. В парторганизации совхоза «Веломечетский» на учете 112 членов и кандидатов в члены партии, или каждый восьмой работающий в хозяйстве. Партком и цеховые парт-

организации основное внимание уделяют расстановке коммунистов на производстве.

В настоящее время около четырех пятых коммунистов заняты непосредственно в сфере материального производства. То есть, работают чабанами, скотниками, доярками, шоферами и трактористами, а также в строительстве и на разных работах. Партком и дирекция учитывают и то, чтобы важные участки



НА СНИМКЕ: группа участников районной научно-практической конференции из госплемптицезавода «Кубань». Слева направо — секретарь комсомольской организации Т. И. Башкова, главный зоотехник А. И. Баранова, старший зоотехник-селекционер М. А. Ключко, экономист по труду А. П. Вьюнцова, секретарь парторганизации Р. И. Исаенко и главный экономист А. А. Колесников.

Фото П. Брызгуна.

СЕЛЬСКИХ ТРУДОВЫХ КОЛЛЕКТИВОВ



ПОЛНЕЕ ИСПОЛЬЗОВАТЬ ТРУДОВЫЕ РЕСУРСЫ

В. ДЖАЛИЛОВ,
заведующий отделом пропаганды и агитации РК КПСС

Эффективность сельскохозяйственного производства во многом зависит от наличия и качественного состава рабочей силы. Какова же динамика численности населения и трудовых ресурсов в районе? За последние 15 лет численность населения района возросла на 12,7 процента. Однако, удельный вес населения, занятого в сельскохозяйственном производстве, сократился на 9,3 процента. Рост численности населения произошел за счет роста промышленности, строительной индустрии, транспорта, то есть, рабочих и служащих.

Мотивы миграции, имеющие наибольшую социальную значимость, отражают отремление сельских жителей, особенно молодежи, продолжать образование, приобрести профессию, улучшить культурно-бытовые условия жизни, и ряд других. На интенсивность оттока сельского населения влияют недостаточное обслуживание сельского населения уч-

производства возглавляли коммунисты. В совхозе из 7 главных специалистов, например, 5 — члены партии. Укрепленно коммунистами среднее звено руководителей и специалистов.

На партийных собраниях принимаются конкретные решения, осуществляется контроль за их выполнением. Хорошо проходят партийные собрания в парт-организациях первого и третьего отделений, стройучастка. Стало больше проводиться открытых партийных собраний с приглашением широкого актива беспартийных. С докладами на них выступают руководители и специалисты, а к подготовке больше привлекаются рядовые коммунисты. Партийный комитет и впредь видит свою задачу в том, чтобы повышать уровень воспитательной работы в трудовых коллективах, укреплять дисциплину.

реждениями торговли, культуры, здравоохранения, школами.

Поэтому в стране осуществляется комплекс мер, направленных на повышение материальной заинтересованности работников сельского хозяйства, дальнейшее укрепление материально-технической базы колхозов и совхозов. Специальное внимание обращено на улучшение условий труда и быта квалифицированных кадров, в первую очередь, механизаторов и специалистов сельского хозяйства.

Партийные, хозяйственные органы за последнее время многое сделали для более активного вовлечения колхозников и рабочих совхозов в общественное производство. Значительно сократились потери рабочего времени, прогулы по различным причинам. Но необходимо шире вовлекать все трудовые ресурсы в общественное производство, повышать трудовую дисциплину.

НА ЯРКИХ ПРИМЕРАХ

Г. ШАЛЬНЕВ,
политинформатор колхоза имени Чапаева

Регулярное информирование трудящихся по вопросам политической, экономической, социальной, культурной жизни страны и международному положению, о состоянии дел в стране, крае, районе, в производственном коллективе, на участке, в бригаде, ферме — одно из условий улучшения всей идейно-воспитательной работы, укрепления связей партии с массами. Поэтому долг наших работников пропагандистского, агитационно-массового фронта — вести политическое информирование людей, говоря правду о социалистическом обществе, о советском образе жизни, о строительстве коммунизма в нашей



стране. И делать это надо убежденно, доходчиво, убедительно и ярко.

Большая работа в этом направлении проводится и в нашем колхозе. Работу группы политинформаторов координирует партийный комитет. У нас составляется график проведения бесед и лекций с тружениками полей и ферм. В них часто освещаются текущие события,

вскрываются недостатки, намечаются пути исправления. Особое внимание обращаем на те участки, фермы и звенья, где не выполняются планы, наблюдаются большие перебои в работе. В этих случаях организовываются встречи с передовиками, через средства агитационно-массовой работы усилия тружеников направляются на выполнение первоочередных задач.

СОРЕВНОВАНИЕ—ТВОРЧЕСТВО МАСС

В. СЕРДЮКОВ,
председатель райсовпрофа

Творческая активность советских людей, их беззаветная преданность делу коммунизма воплощаются сейчас в огромном размахе социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС. Широкий размах получило соревнование на швейной фабрике, заводе «Автоспецоборудование» и других. Большая работа по техническому перевооружению производства проведена на комбинате производственных предприятий, Октябрьском ремонтном заводе, колхозах «Казьминский», имени

Октябрьской революции, совхозах «Восход», «Междуреченский», «Правокубанский», мехкарьер.

В коллективном и индивидуальном соревновании во всех отраслях народного хозяйства района участвуют 25 тысяч человек. Наша задача — шире использовать все формы политической агитации, добиваться их высокой действенности с тем, чтобы еще на более высокую ступень поднять организацию социалистического соревнования.

МНОЖИТЬ ТРУДОВЫЕ УСПЕХИ

В. АНТОНЕНКО,
второй секретарь райкома комсомола

Энтузиазм, творческий порыв, держание, чувство нового были всегда присущи молодым. Поэтому не случайно на всех этапах борьбы за социализм и коммунизм молодежь под руководством Коммунистической партии вместе с героическим рабочим классом шла всегда в авангарде строителей нового мира. Ударничество, стахановское движение, комсомольско-молодежные бригады — все это славные страницы истории Ленинского комсомола.

И в наши дни молодежь продолжает играть большое значение в жизни трудовых коллективов. В районе — это молодежные коллективы швейной фабрики, комбината производственных предпри-

ятий и других предприятий. Много хороших молодых производственников в колхозах и совхозах.

Перед молодежью района сейчас стоит важная задача — шефствовать над общественным животноводством.

Трудовым коллективам принадлежит решающая роль в трудовом воспитании молодежи. В них молодые люди познают радость созидания, приобщаются к славным традициям рабочего класса. Каждый трудовой коллектив имеет своих передовиков производства, чей опыт, профессиональное мастерство являются бесценным достоянием. Овладеть этим достоянием, умножить трудовые успехи коллективов — дело молодых.

РУКОВОДИТЕЛЬ—ОРГАНИЗАТОР

В. ВОЖЕНКО,
директор комбината производственных предприятий

Главная задача руководителя любым участком производства заключается в создании условий для дальнейшего развития производства. Очень важно, конечно, выполнить план в данный период времени по всем показателям и обеспечить рентабельность производства.

В значительной мере способствует творческой обстановке систематический учет и контроль за процессом выполнения задачи и широкая информация всего коллектива о ходе ее решения. В числе качеств, которыми обладает хороший руководитель, следует назвать самодисциплину, энергию, настойчи-

вость, способность принимать самостоятельные решения.

В практике руководства применяются три разновидности методов управления — организационные, воспитательные и экономические. Применение этих методов имеет решающее значение в создании творческого, психологического климата в коллективе. Важным фактором является система материального и морального поощрения. В большей степени созданию творческой атмосферы способствует выполнение планов и мероприятий социально-экономического развития коллектива.

Рекомендации

районной научно-практической конференции

Районная научно-практическая конференция, обобщая опыт работы партийной организации по повышению социальной активности сельских трудовых коллективов, рекомендует:

1. Каждому сельскому производственному коллективу колхоза или совхоза составить комплексный план экономического и социального развития на десятилетку, который станет важнейшим рычагом мобилизации всех экономических и социальных возможностей сельского трудового коллектива, основой организаторской и идеологической работы.

2. Намечать конкретные мероприятия по повышению трудовой, общественной — политической активности трудящихся, в которых четко определить как место и задачи всех хозяйственных и общественных организаций, так место и роль каждого труженика в развитии коллектива.

3. Особое внимание обратить на комплекс-

ный подход к идейно-воспитательной работе, сосредоточив главные усилия на эффективной обеспеченности таких ее направлений, как формирование и углубление марксистско-ленинского мировоззрения, трудовое и экономическое, интернациональное и патриотическое, нравственное, правовое и эстетическое воспитание, борьба с отрицательными явлениями в сознании и поведении людей.

4. Широко распространять практику встречного планирования и договоров о соревновании между трудовыми коллективами, составление личных пятилетних планов рабочими, колхозниками и специалистами. Активно способствовать движению за коммунистическое отношение к труду.

5. В интересах повышения эффективности сельскохозяйственного производства особое значение придать работе по снижению себестоимости продукции, повы-

шению фондоотдачи и рентабельности производства. В этой связи можно в каждом колхозе и совхозе целенаправленно проводить мероприятия по укреплению хозяйственных принципов ведения хозяйства, метода чековой системы контроля за расходованием средств, способствующих материальной заинтересованности работников производства в результатах своего труда, воспитанию у них чувства хозяина своего коллектива. Принять более совершенные формы оплаты труда, организационно-экономические связи с конечными результатами производства, повсеместно перейти к аккордно-премиальной системе оплаты труда с повременным авансированием.

6. Партийным органи-

зации обеспечивать социалистическое соревнование, повышать роль партийных групп в осуществлении всех основных функций трудовыми коллективами, систематически обучать партгрупоров и активистов современным методам массовой и индивидуальной работы с людьми.

7. Партийным организациям района исходить в идейно-воспитательной работе из указаний постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию идеологических кадров в партийной организации Белоруссии». При разработке планов и мероприятий по организации массовой политической работы четко определить задачи каждой категории идеологических работников — пропагандистов, агитаторов, политинформа-

торов, докладчиков, лекторов.

8. Повысить роль и ответственность в коммунистическом воспитании трудящихся коллективов учреждений культуры. Шире использовать кино в идейно-воспитательной работе, в организации культурного отдыха на селе.

9. Принять меры к повышению уровня научно-атеистической работы в коллективах, обратить особое внимание на индивидуальную работу с верующими, смелее внедрять в жизнь новые советские обряды. В каждом коллективе совершенствовать организацию, формы проведения культурно-массовой и спортивной работы. Обеспечить привлечение широких масс трудящихся к регулярным занятиям физической культурой, спортом и туризмом.

10. В трудовых коллективах особое внимание обратить на усиление воспитательной работы с молодежью. Воспитывать ее на примере

жизни и деятельности В. И. Ленина, в духе героическим традициям советского народа и нашей партии, проявлять заботу об овладении ею марксистско-ленинским учением, современными знаниями, помогать молодежи в приобретении профессий и повышении квалификации, прививать любовь к сельскохозяйственному труду, широко используя для этого ученические бригады.

Участники районной научно-практической конференции выражают уверенность, что сельские трудовые коллективы района под руководством партийных организаций повысят трудовую и общественно-политическую активность в развитии сельскохозяйственного производства и коммунистическом воспитании трудящихся и мобилизуют свой творческий потенциал, внесут достойный вклад в борьбу за успешное выполнение десятилетия пятилетки — пятилетки эффективности и качества.

В ЧЕСТЬ СЪЕЗДА

В эти дни, когда вся страна готовит достойную встречу XXV съезду партии, в пионерских отрядах дружины имени И. А. Кочубея Кочубеевской средней школы № 1 проходят сборы, посвященные предстоящему съезду. Их девиз: «Берем с коммунистов пример!».

Отряд! Равняйся! Смирно! Знамя внести! Начинаем наш сбор. Проходил он в отряде, борющемся за право носить имя Н. И. Кузнецова, в 5 «б» классе.

На сборе присутствовали все ребята и классный руководитель Валентина Николаевна Ромашкина. В гости к ребятам пришли старшая

вожатая, библиотекарь нашей школы, член КПСС Мария Андреевна. Пионеры с интересом и увлечением слушали Марию Андреевну и были очень довольны. Поблагодарили ее за хороший и полезный рассказ.

Затем ребята выслушали рапорт XXV съезду, который прочла председатель совета отряда Света Беликова, в котором пионеры рапортовали съезду о выполнении своих обязательств, об учебе, о своей работе. Они предоставили право подписать рапорт съезду Свете Беликовой, Олегу Буякову, Ире Тивелевой, то есть, самым активным ребятам, хорошистам и отлични-

кам в учебе, общественникам.

После торжественной части сбора был небольшой концерт. Всем очень понравились выступления певцов Олега Боровкова и Риты Постояло. С хорошим монтажом выступили Сережа Минаев, Ира Огибинна, Оля Удовиченко, Олег Буяков, Света Грибовченко, Юра Артеменко, Сережа Михайличенко, Люба Игнат, Вова Колесник. Аплодисментами наградили зрители Свету Сохань и Свету Беликову, хорошо исполнившим песни о Ленине.

Н. ПЯТОВСКАЯ,
вожатая 5 «б» класса,
заместитель председа-
теля совета дружины
Кочубеевской средней
школы № 1.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 2 февраля

15-00 — «Наука — Нечерноземью». Научно-популярный фильм. 15-15 — «Мы знакомимся с природой». 15-35 — «Мамин школа». 16-05 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Матрос Чижик». 17-30 — «Умелые руки». 18-00 — «Ставрополье: день за днем». 18-15 — «Горизонты пятилетки». Новый метод строительства на Ставрополье. 18-50 — «9-я студия». Ведет передачу политический обозреватель В. Зорин. 19-50 — К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль московского театра «Современник». 21-00 — «Время». 21-30 — Продолжение спектакля «Из записок Лопатина». 22-20 — «Мечта». Фильм-концерт. По окончании — новости.

ВТОРНИК, 3 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — Мультфильм «Сказка начинается». 10-00 — К. Симонов. «Из записок Лопатина». Фильм-спектакль московского театра «Современник». 15-00 — «Берендей не из сказки». Документальный фильм. 15-20 — «Н. А. Добролюбов». 16-00 — «Москва моя». Телевизионное обозрение. 17-00 — Концерт участников художественной самодеятельности. 17-30 — «Человек и закон». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — Встреча с делегатом XXV съезда КПСС, директором совхоза имени Кирова Труновского района Н. К. Барановым. 18-30 — Социальный портрет села. «Птичица меняет профессию». 19-00 — Телевизионный документальный фильм «За стеной страха». 20-05 — «Афиши месяца». Февраль. 21-00 — «Время». 21-30 — «Это вы можете». 22-30 — «Поет народный артист СССР А. Огнившев». По окончании — новости.

СРЕДА, 4 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Умелые руки». 10-00 — «Моя улица». Телевизионный художественный фильм. 11-15 — Концерт мастеров искусств. 15-00 — «Время, дела, люди». Телевизионный документальный фильм. 15-25 — «Фильм — детям». Художественный фильм «Точка, точка, запятая». 16-45 — Наука сегодня. 17-15 — Киножурнал «Пионерия». 17-25 — «Горизонты пятилетки». Пищевая промышленность края. 18-00 — «Ставрополье спортивное». 18-15 — Киножурнал «Хочу все знать». 18-25 — «Планы партии — планы народа». Экономика качества и качество экономики. 19-10 — Тираж «Спортлото». 19-20 — Открытие XII зимних Олимпийских игр. Передача из Инсбрука. 21-00 — «Время». 21-30 — Оноре де Бальзак. «Красная гостиная». 22-20 — «Ваше мнение».

ЧЕТВЕРГ, 5 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Отзовитесь, горнисты!». 10-15 — На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 15-00 — «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 16-00 — «Шахматная школа». 16-30 — «Содружество социалистических стран». Демократическая Республика Вьетнам. 17-00 — На XII зимних Олимпийских играх. Передача из Инсбрука. 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — «Ленинский университет мил-

лионов», «Труд и благосостояние». 18-45 — «25 ударных стахановских декад». Дневник предсезонного соревнования. 19-10 — «От съезда к съезду». «Советская Туркмения». 21-00 — «Время». 21-30 — На XII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание. Трансляция из Инсбрука.

ПЯТНИЦА, 6 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 10-15 — На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 15-00 — «Начало промышленной гидропоники». Научно-популярный фильм. 15-10 — «Русская речь». 15-55 — Художественный фильм «В добрый час». 17-30 — Киножурнал «Советский спорт». 17-40 — «Тревожный сигнал». 18-00 — Новости Ставрополя. 18-15 — На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная США. Трансляция из Инсбрука. 20-15 — «Перелет, ставший легендой». 21-00 — «Время». 21-30 — «Рассказы о делегатах съезда». Бригады садоводческой бригады совхоза «Кавказ» Минераловодского района В. Г. Свенская. 21-45 — «Программа-7». Почтовое отделение. 22-35 — На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — сборная Финляндии. Трансляция из Инсбрука. По окончании — новости.

СУББОТА, 7 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — Утренняя гимнастика. 9-30 — «АБВГДейка». 10-00 — «Для вас, родители». 10-30 — Музыкальная программа «Утренняя почта». 11-00 — «Рассказы о художниках». Народный художник СССР Е. Кибрик. 11-30 — На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 14-00 — «Природа и человек». 14-30 — «Вас поздравляет песня». Посвящается делегату XXV съезда КПСС, строителю Н. П. Жукову. 14-55 — «Здоровье». На вопросы телезрителей отвечает министр здравоохранения СССР, академик Б. В. Петровский. 15-40 — «Почта музыкального конкурса». 16-10 — Телевизионный документальный фильм «Буровых дел мастер». 16-40 — «В мире животных». 17-40 — Телевизионный художественный фильм «Ирония судьбы, или с легким паром», 1-я серия. 19-20 — «На курортах Ставрополья». 19-35 — Телевизионный художественный фильм «Ирония судьбы, или с легким паром». 2-я серия. 21-00 — «Время». 21-30 — «Поет Иорданка Христова» (Болгария). 22-00 — На XII зимних Олимпийских играх. Фигурное катание.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 8 февраля

9-00 — Новости. 9-10 — «На зарядку — становись!». 9-30 — «Будильник». 10-00 — «Служу Советскому Союзу!». 11-00 — «Если тебе комсомолец имя». Телефильм. 12-05 — На XII зимних Олимпийских играх. Трансляция из Инсбрука. 14-00 — «Сельский час». 15-00 — «Музыкальный киоск». 15-30 — «Планы партии — планы народа». 15-40 — Художественный фильм «Высота». 17-15 — На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная СССР — сборная ПНР, 3-й период. Трансляция из Инсбрука. 18-00 — Новости. 18-15 — Телевизионный документальный фильм «Филателия. Прошлое и настоящее». Автор В. Зорин. 18-45 — На XII зимних Олимпийских играх. Передача из Инсбрука. 20-00 — «Клуб кинопутешествий». 21-00 — «Время». 21-30 — «Смотрите на следующей неделе...» 22-00 — На XII зимних Олимпийских играх. Хоккей. Сборная ЧССР — сборная США. Трансляция из Инсбрука. По окончании — новости.

По многолетним данным метеорологических наблюдений, температура воздуха в феврале в нашей местности колеблется от 3 градусов тепла до 8 градусов мороза. В отдельные годы столбик термометра поднимался до 22 градусов выше нуля, но были и такие годы, когда наблюдались 30-градусные морозы. Среднее количество осадков составляет 24 миллиметра.

Какую погоду прогнозирует нам Гидрометцентр СССР на февраль нынешнего года?

Среднемесячная температура воздуха ожидается 0, минус 5 градусов (на 1—2 градуса выше нормы). Месячное количество осадков составит до 45 миллиметров (больше нормы).

В первой декаде ожидается холодная погода, преимущественно, без осадков, лишь в отдельные дни снег, метель,

Погода в феврале

местами возможен туман. Температура воздуха ночью минус 15—20 градусов, днем минус 9—14 градусов.

Во второй декаде предполагается переменная и значительная облачность (мокрый снег, дождь, в начале декады снег, метель), частые туманы. Температура воздуха ночью 0, плюс 5 градусов, днем плюс 5—10 градусов (в отдельные дни до 15 градусов), в начале декады ночью минус 3—8 градусов). местами минус 10 градусов, днем 0, плюс 5 градусов.

В третьей декаде будет преобладать переменная облачность, временами осадки (мокрый снег, дождь, местами возможен гололед, в начале декады снег, ме-

тель), местами туман, температура ночью минус 3, плюс 2 градуса, днем плюс 2—7 градусов. Ветер в начале первой декады северо-западный, 12—13 метров в секунду с кратковременными усилениями до 20—25 метров в секунду, в отдельные дни декады северный и северо-восточный 5—8 метров в секунду. Во второй декаде южный и юго-западный, 10—12 метров в секунду. В начале декады местами 20—25 метров в секунду.

В третьей декаде ветер, преимущественно, восточной четверти 7—12 метров в секунду с порывами до 17 метров в секунду.

Н. СТРОГУЛЬ,

начальник метеостанции:
г. Невинномысск.

Лирика

БЕРЕЗКА И ДУБ

Н. ЩИТОВ.

Вот березка милая
Распустила косы.
Голые, унылые —
Наступила осень.
Холодом повеяло,
Облетают листья.
Раздевает белую
Ветер-ненавистник.
Ей бы да осмелиться,
Шаг шагнуть единый,
Скрыться от метелицы

Под дубовой крышей.
Бедная березонька,
Трудно ей без друга.
Стынут ее косынки
От холодной вьюги.
Дуб стоит раскидистый
Под метелью снежной,
И совсем не видит он
Той березки нежной.
А березка думает:
Дуб такой могучий,

Он, как воин в поле,
Век воюет с тучей.
Звонкими ручьями
Солнце лес разбудит,
Тонкая березка
Еще краше будет.
Белую красавицу
С праздничным нарядом
Гордый и высокий
Дуб увидит рядом.

Редактор Г. БАЛМАКОВ.

1 февраля на площади перед районным Дворцом культуры ПРОВОДИТСЯ ПРАЗДНИК РУССКОЙ ЗИМЫ. В программе: игры, конкурсы, катание на тройках, концерт художественной самодеятельности района, спектакль. Начало в 10 часов. Добро пожаловать на наш праздник!

НЕВИННОМЫССКИЙ ЗАВОД «СТАВРОПОЛЬКРАЙРЕМБЫТ-ТЕХНИКА» ДОВОДИТ ДО СВЕДЕНИЯ населения о том, что в селе Балахоновском **ОТКРЫТА МАСТЕРСКАЯ** по ремонту часов, швейных, стиральных машин, электробритв и мелкий ремонт холодильников. 3-1

ПЕРЕДВИЖНОЙ МЕХАНИЗИРОВАННОЙ КОЛОННЕ № 9 ТРЕБУЕТСЯ на постоянную работу инженер по комплектации с окладом согласно штатному расписанию. Выплачивается 15 процентов надбавки за разъездной характер работы. Обратиться по адресу: с. Кочубеевское, ул. Торговая, 27, отдел кадров ПМК-9. Телефоны 1-16 или 5-29. 4-2

ОПТОВОЙ БАЗЕ КОЧУБЕЕВСКОГО РАЙПО ТРЕБУЮТСЯ рабочие. Оплата сдельно-премиальная. 5-2

РАЙОННЫЙ СОВЕТ ОБЩЕСТВА ОХРАНЫ ПРИРОДЫ ПРИНИМАЕТ от любителей-цветоводов в неограниченном количестве клубни, корневища и луковицы гладиолусов, георгин, лилий, пионов и других цветов. ПРИНИМАЕТ ЗАЯВКИ на приобретение посадочного материала, семян, цветов. ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ: семена овощных культур. Районный совет общества охраны природы находится при управлении сельского хозяйства (первый этаж). Телефон 7-75.

ИВАНОВСКОМУ ПЕНЬКОЗАВОДУ на постоянную работу **ТРЕБУЕТСЯ** мастер по ремонту транспортных средств. Предоставляется жилая площадь. За справками обращаться: х. Веселый, Кочубеевского района, пенькозавод. 5-1

УПРАВЛЕНИЕ МЕХКАРЬЕРНОГО ХОЗЯЙСТВА МЕНЯЕТ три тракторных прицепа «К-700» на кразовские или мазовские. С предложениями обращаться в Кочубеевский мехкарьер. Телефон 2-82. 4-2

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СОЦИАЛЬНОГО ОБЕСПЕЧЕНИЯ ПРЕДЛАГАЕТ инвалидам Отечественной войны предоставить в отдел фотокарточки (размером 2х3) для заполнения и выдачи удостоверений о праве на льготы. 2-1

ОКТАБРЬСКОМУ РЕМОНТНОМУ ЗАВОДУ ТРЕБУЮТСЯ токари, слесари-сборщики и разборщики тракторов «К-700», электромонтеры, электрослесари, электросварщики, техники. Обратиться в отдел кадров завода. 4-3

КОЧУБЕЕВСКОМУ КОМБИНАТУ ХЛЕБОПРОДУКТОВ на постоянную работу **ТРЕБУЮТСЯ** электрики. Оплата повременно-премиальная. 5-1

Исполком Георгиевского сельского Совета и коллектив фельдшерско-акушерского пункта выражают глубокое соболезнование заведующей фельдшерско-акушерским пунктом В. П. Ладуревой в связи с преждевременной смертью ее внучки **ИЛЮНЫ.**